

朋友越走越近 邻居越走越亲 中国东盟合作奏响命运与中华彩乐章

4月以来,东盟国家掀起一波高层访华热潮。印度尼西亚当选总统普拉博沃、老挝副总理兼外长沙伦赛、越南国会主席王庭惠、泰国公主诗琳通等东盟客人纷至沓来,广受关注。

朋友越走越近,邻居越走越亲。中国与东盟是命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。在常来常往中,双方积极开展友好合作,不断增进理解互信,共同实现发展振兴,为地区和平发展注入稳定性和正能量。

意识落地生根。

根据新加坡尤素夫伊萨东南亚研究院日前发布的报告,中国继续被视为在政治和经济上对东南亚最具影响力的国家,人类命运共同体理念在东南亚国家日渐深入人心。

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说,中方提出构建更为紧密的中国-东盟命运共同体以来的十余年间,中国和东盟践行多边主义、坚持开放的区域主义,双方的经贸合作、人文交流更加密切,为区域创造了和平稳定的历史发展机遇。

如今,中国与东盟国家的合作连点成线、连线成面,一幅携手共赢的全景图正逐渐显现。在马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦看来,中国坚持高水平对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展,搭建进博会、广交会、东博会等经贸平台,推动中国-东盟自贸区、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等不断发展,亚太地区特别是东盟直接受益。他期待东盟能够抓住机遇,促进自身经济增长。

今年以来,中国已同新加坡、泰国签署互免签证协定。自3月1日中泰互免签证协定生效以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发生机与活力。泰方数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,其中中国游客超过175万人次,位居第一。政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化旅游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

命运与共

印尼当选总统普拉博沃首次出访首站即选择中国。“推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体的重要共识”,访华期间,他如此展望印尼与中国的双边关系。

“愿同中方共同落实好构建老中命运共同体新版行动计划”“积极宣传越中友好,建设好具有战略意义的越中命运共同体”……在近期东盟国家高层“访华潮”中,“命运共同体”成为热词。

中国1991年与东盟建立了对话关系,2003年中国作为域外国家第一个加入《东南亚友好合作条约》,2013年中方提出构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。数十年间,中国和东盟携手迈入全面战略伙伴关系。双方保持密切高层交往,增进人民相知相亲,睦邻友好深入人心,命运共同体

互利共赢

“高铁已成为我最爱的交通方式。”在印尼首都雅加达工作的阿纳斯塔夏赫·凯特林说,她的家人都住在万隆,自雅万高铁开通运营以来,她已多次乘坐雅万高铁。作为中印尼共建“一带一路”合作的金字招牌,雅万高铁累计发送旅客已突破200万人次。

在中老铁路沿线,不久前传来另一则好消息。截至3月12日,中老铁路累计发送旅客3020万人次,发送货物3424万吨,其中跨境货物超780万吨,国际黄金大通道作用日益凸显。老挝副总理兼外长沙伦赛在此次访问期间再次提到这条助力老挝实现从“陆锁国”变为“陆联国”梦想的铁路。

泰国是东南亚重要的汽车生产

相知相亲

中国与东盟国家山水相连,人文相通,友好交往源远流长。东南亚地区自古就是海上丝绸之路的重要枢纽。如今,“21世纪海上丝绸之路”繁荣发展,见证着中国与东盟友谊之树

外交部:中国将继续为世界经济提供强劲动力

新华社北京4月9日电(记者 温馨)外交部发言人毛宁9日表示,中国将继续以自身的稳定发展,为世界经济提供强劲动力、为全球发展带来更多机遇。

当日例行记者会上,有记者问:近日,彼得森国际经济研究所高级研究员罗迪在《外交事务》网站发表题为《中国仍在崛起——不要低估世界第二大经济体》的文章。文章称,近期美国学界冒出的“中国经济见顶论”低估了中国经济的韧性。当前中国经济虽

然面临几个不利因素,但中国在上世纪70年代末走上经济改革之路时,克服了比当前更大的挑战。未来几年,中国的经济增长速度仍可能是美国的两倍。请问中方对此有何回应?

毛宁说,中国经济究竟怎么样,不同的人有不同的分析视角。各方普遍认同的是,中国经济增速在世界主要经济体中位于前列。作为世界第二大经济体,中国经济具有坚实的基础、强大的韧性和巨大的发展潜力。

毛宁说,中国是唯一拥有联合国

产业分类中全部工业门类的国家,已形成200多个成熟的产业集群,制造业规模连续14年居世界首位;中国中等收入群体超4亿人,未来十几年将达8亿人,近3亿农业转移人口正加快市民化进程,将在住房、教育、医疗、养老等方面带来巨大消费需求和强劲消费升级动能;中国全社会研发投入、高技术产业投资连续多年保持两位数增长,专利申请量和科技集群数量位居世界第一;中国政府加快发展新质生产力,已经展示对高质量

发展的强劲推动力、支撑力;越来越多的跨国企业投资中国市场,为中国经济前景投下信任票。今年前两个月,在华新设立外商投资企业7160家,同比增长349%,达到近5年来最高水平。

“事实胜于雄辩。无论一些人如何唱衰,中国经济长期向好的基本趋势不会改变,超大规模市场和完备产业体系的优势不会改变,支撑高质量发展要素条件在不断积累。”毛宁说。

走进基加利大屠杀纪念馆

这是4月8日在卢旺达首都基加利拍摄的基加利大屠杀纪念馆展出的遇难儿童照片。

卢旺达基加利大屠杀纪念馆是为纪念1994年卢旺达大屠杀而建造,于2004年开放,有超过25万名大屠杀遇难者的遗体安葬在这里。

新华社记者 董江辉 摄



紧盯需求办实事 服务群众零距离

群众在哪里,需求在哪里,志愿服务就延伸到哪里。

聚焦老年群体,市委老干部局组织党员志愿者到太平寺社区,开展微宣讲、义诊服务和心肺复苏急救操作演示,慰问困难群众并送去米油等生活必需品。市市场监管局组织党员、

团员志愿者到结对的碟子塘社区,针对老年人、青少年等重点人群开展消费教育,现场接受社区群众咨询,发放宣传资料200余份,答疑解惑10余件。

市人社局“人社伴你行”巾帼志愿服务队深入宿松县高岭乡慰问困难留守妇女,送温暖、送政策、宣传就业、养老保险和技能培训等政策,积极做好农村困难留守妇女、留守妇女就业和社保帮扶服务,累计服务286人次,发放政策宣传单1000余份。

在同庆小区北苑门口,一处道路管井盖出现问题,严重影响群众出行,市城管局组织党员志愿服务队排查隐患、进行维修。为提升居民消防安全意识,他们还深入到芭茅巷社区开展消防安全、文明城市建设宣传等志愿服务活动,发放、张贴宣传单120余份。

市民政局动员市志愿服务联合会在社区开展义诊、义剪等志愿服务活动,市民政“孺子牛”志愿者在古树新苑小区开展清理垃圾、文明劝导、清理“牛皮癣”等志愿服务活动。

动员群众齐参与 雷锋精神代代传

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。全市广大在职党员积极带头,广泛发动群众积极参与。

潜山市妇联以“学雷锋志愿服务月”为契机,动员各级妇联组织积极开展学雷锋志愿服务活动,动员志愿者来到鲁坦河公园清理烟头、纸片、树枝等垃圾,走进敬老院、五保户家中进行慰问……

“雷锋是一个时代的楷模,雷锋精神是永恒的。学习雷锋精神,参加志愿服务活动,不仅可以提高社会实践能力,收获快乐,同时还能帮助他人,为社会贡献一份力量。”安庆师范大学星火志愿服务队队员钱维佳说。

3月30日,钱维佳和同学们来到安庆陵园,在便民服务站为祭祀群众提供热水、鲜花、描红等服务,引导群众文明祭祀、保护环境。像这样的志愿服务活动,在学习之余,她们常态化参加。

在学雷锋志愿服务主题月期间,部分学校组织全体学生观看雷锋事迹纪录片,唱响《学习雷锋好榜样》,让学生们分享自己看到、听到的学雷锋事迹,引导学生拿起画笔,通过手抄报、黑板报等形式描绘雷锋光辉形象,传承和发扬雷锋精神。

如今的安庆,“有困难,找志愿者;有时间,做志愿者”已成为广大市民的自觉行动,各类志愿服务队伍和志愿者如雨后春笋般在宣城大地蓬勃涌现。在街头巷尾、社区广场、楼栋单元,党员带头、群众参与,“志愿红”无处不在、无时不在,真正为群众办实事、办好事。三月的春光里,一个个志愿服务者无私奉献的身影,成为安庆最温暖、最靓丽的风景。

全媒体记者 雷琳琳 通讯员 胡爱玲

全球多家大公司减排力度严重不足

新华社北京4月9日电 两家欧洲非营利组织9日联合发布的2024年企业气候责任监测(CCRM)报告称,全球51家大公司中,多家公司应对气候变化的减排力度严重不足,达不到《巴黎协定》设定的控温目标所需要的水平。

该报告由总部设在德国的“新气候”研究所和总部位于比利时的碳市场观察发布。报告深入调查了全球51家大公司2030年的气候承诺,而不是“遥远且往往模糊”的2050年“净零”目标。这些大公司包括丰田、H&M集团、雀巢和耐克等企业,涵盖从汽车制造商到快时尚等众多行业,它们的温室气体排放量总和约占全球排放总量的16%。

报告发现,这些公司的减排承诺总体比前两年有所改进,但大多数公司没能达到整体经济意义上的减排要

求,只有4家公司的减排计划体现了“将承诺落实到行动的必要转变”。

联合国政府间气候变化专门委员会估计,要适应《巴黎协定》设定的控温目标,到2030年全球温室气体排放量需要比2019年削减43%。而按照这些公司当前的气候承诺,到2030年其平均温室气体排放量比2019年仅减少不到33%。

报告指出,各国政府需要提高标准,对行动不足、甚至无所作为的公司实行更严格的监管。

碳市场观察执行董事萨比娜·弗兰克说,该报告分析的数十家公司都没有走上与《巴黎协定》设定的控温目标相适应的减排轨道,这些公司亟需在2030年之前加大减排力度以减缓气候变化。“如果我们在未来几年引发失控的气候变化,那么到2050年实现净零排放的愿望就毫无意义。”

安理会重新审议巴勒斯坦成为联合国正式会员国的申请

新华社联合国4月8日电(记者 尚绪谦)联合国安理会8日重新审议巴勒斯坦提出的成为联合国正式会员国的申请,决定将此申请交由其常设的接纳新会员国委员会处理。

安理会8日上午首先就巴勒斯坦的申请进行了闭门磋商,之后举行公开会,决定将此申请交由接纳新会员国委员会处理。该委员会由安理会15个成员国组成,8日下午开会,形成结论后报告安理会。安理会然后决定是否向联合国大会提出建议。

根据《联合国宪章》,联合国接纳新会员国,需经安理会推荐,由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为

实质性议题,安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且未遭常任理事国否决。联大表决则需要会员国三分之二多数同意。

巴勒斯坦常驻联合国观察员4月2日致函联合国秘书长古特雷斯,要求重新审议巴勒斯坦2011年提出的成为联合国正式会员国的申请。古特雷斯3日将此函转呈安理会。

巴勒斯坦2011年9月向时任联合国秘书长潘基文递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。2012年11月29日,联合国大会通过决议,给予巴勒斯坦联合国观察员国地位。

埃及、约旦和法国领导人呼吁加沙地带立即停火

新华社开罗4月8日电(记者 姚兵)埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、法国总统马克龙联合发表文章,呼吁加沙地带立即停火并执行安理会相关决议。

声明说,这篇文章将在埃及《金字塔报》、约旦《言论报》、法国《世界报》和美国《华盛顿邮报》同步发表。

文章指出,暴力、恐怖和战争无法给中东带来和平,有关各方应“立即、无条件”执行联合国安理会第2728号决议,尽快在加沙地带实现永久停火。

文章说,在敦促各方遵守联合国安理会所有相关决议的同时,三国领导人警告以色列对拉法发动进攻只会

带来更多死亡和痛苦,加剧加沙地带民众大规模流离失所的风险。他们谴责所有违反和践踏国际人道主义法的行为,包括所有暴力、恐怖主义和袭击平民行为。

文章指出,加沙地带的饥荒已经开始,迫切需要加大人道主义援助。根据国际法,以色列有义务确保向巴勒斯坦民众提供人道主义援助,但它尚未履行这一责任。三国领导人重申,要求以色列立即为通过所有过境点的人道主义援助提供便利。

三国领导人呼吁各方避免采取任何升级行动,停止一切单方面措施,包括定居点活动和没收土地。三国领导人强调,落实“两国方案”是“实现持久和平的唯一途径”。

马斯克:AI两年内或将进化到“比最聪明的人还聪明”

新华社洛杉矶4月8日电 美国知名企业家埃隆·马斯克8日在社交媒体上表示,到明年年底或者2026年,新的人工智能模型可能将超越人类的智力,“比最聪明的人还聪明”。

马斯克与挪威银行投资管理基金首席执行官尼古拉·坦根的访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说,他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至明年就可能超过人类,比他去年预测的2029年这一时间点提前了。

马斯克说,去年,人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片,如今这一限制正在得到缓解,

而电力供应成了新的限制。未来一两年,人工智能发展的关键就在于电力供应。

马斯克去年成立人工智能初创公司xAI,该公司去年11月推出首款人工智能模型Grok。马斯克说,二代模型首席执行官尼古拉·坦根在访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说,他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至明年就可能超过人类,比他去年预测的2029年这一时间点提前了。

马斯克说,去年,人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片,如今这一限制正在得到缓解,

安庆市疾病预防控制中心 提醒您:

市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。

遏制艾滋 共建和谐

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号)咨询热线:5836712